Вариант № 17
1. Задание 1 № 607
Из курса химии Вам известны следующие способы разделения смесей: отстаивание, фильтрование, дистилляция (перегонка), действие магнитом, выпаривание, кристаллизация. На рисунках 1–3 представлены примеры использования некоторых из перечисленных способов.
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Какие из названных способов разделения смесей можно применить для очищения:

 

1) крупы и попавших в неё железных опилок;

2) воды и растворённых в ней солей.

 

Запишите в таблицу номер рисунка и название соответствующего способа разделения смеси.

 

	Смесь
	Номер рисунка
	Способ разделения смеси

	Крупа и попавшие в неё железные опилки
	[image: image2.wmf]


	[image: image3.wmf]



	Вода и растворённые в ней соли
	[image: image4.wmf]


	[image: image5.wmf]




2. Задание 2 № 434
На рисунке изображена модель электронного строения атома некоторого химического элемента.

[image: image6.png]



 

На основании анализа предложенной модели выполните следующие задания:

1) определите химический элемент, атом которого имеет такое электронное строение;

2) укажите номер периода и номер группы в Периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева, в которых расположен этот элемент;

3) определите, к металлам или неметаллам относится простое вещество, которое образует этот химический элемент.

 

Ответы запишите в таблицу.

	Символ химического

элемента
	№ периода
	№ группы
	Металл/неметалл

	[image: image7.wmf]


	[image: image8.wmf]


	[image: image9.wmf]


	[image: image10.wmf]




3. Задание 3 № 417
Периодическая система химических элементов Д. И. Менделеева — богатое хранилище информации о химических элементах, их свойствах и свойствах их соединений, о закономерностях изменения этих свойств, о способах получения веществ, а также о нахождении их в природе. Так, например, известно, что кислотный характер высших оксидов элементов в периодах с увеличением заряда ядра усиливается, а в группах — уменьшается.

Учитывая эти закономерности, расположите в порядке ослабления кислотных свойств высших оксидов следующие элементы: [image: image11.png]P, As, S, CI.



 Запишите обозначения элементов в нужной последовательности.

 

В ответе укажите обозначения элементов разделяя &. Например, 11&22.
4. Задание 4 № 317
В приведённой ниже таблице перечислены характерные свойства веществ, которые имеют молекулярное и ионное строение.

Характерные свойства веществ
	Молекулярного строения
	Ионного строения

	 — при обычных условиях имеют жидкое, газообразное и твёрдое агрегатное состояние;

 — имеют низкие значения температур кипения и плавления;

 — неэлектропроводные;

 — имеют низкую теплопроводность
	 — твёрдые при обычных условиях;

 — хрупкие;

 — тугоплавкие;

 — нелетучие;

 — в расплавах и растворах проводят

электрический ток


Используя данную информацию, определите, какое строение имеют вещества водород [image: image12.png]


 и соль нитрат калия [image: image13.png]KNOs3.




Запишите ответ в отведённом месте:

 

1) водород [image: image14.png]


 [image: image15.wmf]


 

2) соль нитрат калия [image: image16.png]KNO3



 [image: image17.wmf]


5. Задание 5 № 508
Установите, к какому классу/группе относятся неорганические вещества, формулы которых указаны в таблице. В пустые ячейки таблицы впишите названия групп/классов, к которым относится данное вещество.

 

	Класс/
группа
	[image: image18.wmf]


	[image: image19.wmf]


	[image: image20.wmf]


	[image: image21.wmf]



	Формула 
вещества
	[image: image22.png]HI




	[image: image23.png]LiOH




	[image: image24.png]5109




	[image: image25.png]Ca(H2P04)2






6. Задание 6 № 597
1. Составьте молекулярное уравнение реакции сжигания серы, о которой говорилось в тексте.

2. Укажите, с каким тепловым эффектом (с поглощением или выделением теплоты) протекает эта реакция.

Прочитайте следующий текст и выполните задания 5—7.
Оксид серы(IV) используют в пищевой промышленности в качестве консерванта (пищевая добавка Е220). Поскольку этот газ убивает микроорганизмы, им окуривают овощехранилища и склады. Это вещество также используют для отбеливания соломы, шёлка и шерсти, то есть материалов, которые нельзя отбеливать хлором.

Промышленный способ получения этого вещества заключается в сжигании серы или сульфидов. В лабораторных условиях его получают воздействием сильных кислот на сульфиты, например взаимодействием серной кислоты с сульфитом натрия.

При взаимодействии оксида серы(IV) с гидроксидом кальция образуется соль сульфит кальция. Это вещество применяется в промышленности как пищевая добавка Е226, консервант, для приготовления желе, мармелада, мороженого, напитков и фруктовых соков.

7. Задание 7 № 598
1. Составьте молекулярное уравнение упомянутой в тексте реакции между оксидом серы(IV) и гидроксидом кальция.

2. Опишите признаки протекающей реакции между оксидом серы(IV) и раствором гидроксида кальция.

8. Задание 8 № 614
1. Составьте сокращённое ионное уравнение реакции между растворами фосфата натрия ([image: image26.png]Na3PO4



) и нитрата серебра.

2. Укажите признак протекания этой реакции.

Прочитайте следующий текст и выполните задания 6—8.
Оксид фосфора(V) (P2O5) образуется при сжигании фосфора на воздухе и представляет собой белый порошок. Это вещество очень активно и с выделением большого количества теплоты реагирует с водой, поэтому его применяют в качестве осушителя газов и жидкостей, водоотнимающего средства в органических синтезах.

Продуктом реакции оксида фосфора(V) с водой является фосфорная кислота (H3PO4). Эта кислота проявляет все общие свойства кислот, например взаимодействует с основаниями. Такие реакции называют реакциями нейтрализации.

Соли фосфорной кислоты, например фосфат натрия (Na3PO4), находят самое широкое применение. Их вводят в состав моющих средств и стиральных порошков, применяют для снижения жёсткости воды. В то же время попадание избыточного

количества фосфатов со сточными водами в водоёмы способствует бурному развитию водорослей (цветению воды), что вызывает необходимость тщательно контролировать содержание фосфатов в сточных и природных водах. Для обнаружения фосфат-иона можно использовать реакцию с нитратом серебра (AgNO3), которая сопровождается образованием жёлтого осадка фосфата серебра (Ag3PO4).

9. Задание 9 № 143
Дана схема окислительно-восстановительной реакции:

 

[image: image27.png](NH4)QCI“QO7 = CI"QOg —+ NQ —+ HQO




 

1. Составьте электронный баланс этой реакции.

2. Укажите окислитель и восстановитель.

3. Расставьте коэффициенты в уравнении реакции.

10. Задание 10 № 452
Дана схема превращений:

 

[image: image28.png]CO

2



 → [image: image29.png]CaCOs3



 → [image: image30.png]CO

2



 → [image: image31.png]



Напишите молекулярные уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить указанные превращения.

11. Задание 11 № 233
Установите соответствие между названием вещества и его молекулярной формулой, к которому(-ой) это вещество относится: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

 

	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	МОЛЕКУЛЯРНАЯ ФОРМУЛА

	А) этанол

Б) пропановая кислота

В) ацетон
	 
	1) [image: image32.png]CgHGOQ




2) [image: image33.png]CgHgOg




3) [image: image34.png]C3HgO




4) [image: image35.png]CoHgO






 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

	A
	Б
	В

	 
	 
	 


12. Задание 12 № 490
В предложенные схемы химических реакций вставьте формулы пропущенных веществ и расставьте коэффициенты.

 

1) [image: image36.png]CsHg + ... = C3H,CI




2) [image: image37.png]CgHG + ... = CgHGBI'Q




13. Задание 13 № 35
Неправильное хранение большого количества перекиси водорода, может привести к возгоранию или даже взрыву из-за образующегося в результате распаде кислорода.

При разложении перекиси водорода образовалось 10,08 л (н. у.) кислорода. Сколько граммов перекиси вступило в реакцию? Ответ округлите с точностью до десятых.

14. Задание 14 № 123
Пропилен важное вещество в химической промышленности. Его используют для получения полипропилена, изопропилового спирта, ацетона и многого другого. В соответствии с приведённой ниже схемой замените знаки «?» на реагенты или продукты реакции. Вещества должны соответствовать номеру реакции.
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15. Задание 15 № 113
Часто в химии существует задача найти итоговое количество соли в растворе, полученном при смешивании двух растворов с разной концентрацией. Смешали два раствора: один массой 130 г и с массовой долей соли 6%, второй массой 70 г и с массовой долей этой же соли 2%. Чему равна масса соли, содержащейся в образовавшемся растворе?
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